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KONU:  GİRİŞİM  SERMAYESİ  YATIRIM  ORTAKLIĞININ  GRUP  ŞİRKETLERİNE
KULLANDIRDIĞI  BORÇ  PARALAR  İÇİN  HESAPLANAN  ADAT  FAİZİNİN
VERGİLENDİRİLMESİ HUSUSU. 

Büyük  Mükellefler  Vergi  Dairesi  Başkanlığı  Mükellef  Hizmetleri  Grup  Müdürlüğünün
16.07.2019 tarih ve 64597866-180[28/2]-13838 sayılı özelgesinde;

Şirketiniz  tarafından grup şirketlerine verilecek borç  paralar  üzerinden hesaplanacak adat
faizinin fatura edilmesinde katma değer vergisi (KDV) mi yoksa banka ve sigorta muameleleri
vergisi  (BSMV)  mi  hesaplanacağı  konusunda  tereddüt  edildiği  belirtilerek  görüş  talep
edilmiştir.

6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 28 inci maddesinde bankerlerin yapmış oldukları banka
muamele ve hizmetleri dolayısıyla kendi lehlerine her ne nam ile olursa olsun nakden veya
hesaben aldıkları paralar banka muameleleri vergisine tabidir. 

Belirtilen bu işlemleri  esas iştigal  konusu olarak yapanlar,  bu işlemleri  ile  ilgili  kanunlarla
yetkilendirilmek veya izin verilmek suretiyle yürüten kişileri ifade etmektedir.

Banker kapsamında BSMV mükellefi  olan şirketiniz tarafından grup şirketlerine
borç  para  verme  işlemi  şirketinizin  esas  iştigal  konusu  olarak
değerlendirilemeyeceğinden bu işlemler dolayısıyla lehe alınan paralar BSMV’nin
konusuna girmemektedir.

Buna göre, söz konusu borç verme işlemi KDV Kanununun 1/1 maddesine göre
finansman hizmeti olarak değerlendirildiğinden bu işlem nedeniyle hesaplanacak
adat faiz tutarları KDV'ye tabidir.

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunarız.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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